



暖意 在冰雪中传递

一份“生命礼物”，一次紧急出手，一起及时救助，一杯杯滚烫的热水、一碗碗热气腾腾的泡面……这一幕幕画面，让这个零下的早春暖意流动。

“生命快递”抵达合肥，花季少年再获新生



星报讯(记者 马冰璐 通讯员 谢志伟 戴睿文/图) 2月23日晚，寒风中的合肥大雪纷飞，一连数日的降雪让道路湿滑难行。来自中华骨髓库的志愿者带着一份温暖而珍贵的“生命快递”——造血干细胞混悬液，乘坐高铁紧急转运到合肥，顶着风雪第一时间来到了位于合肥市经开区的安徽医科大学第二附属医院，将这份生命的礼物顺利输入到一名患者体内。不久后，这袋珍贵的生命种子将为一个家庭带来新生与希望。

2023年7月，17岁的小康因反复发热且血常规检查异常，入住安徽医科大学第二附属医院儿童血液肿瘤科，入院后完善骨髓检查确诊为急性髓系白血病，MICM分型为高危型。

小康住院后，该院儿童血液肿瘤科王宁玲主任团队为其制定了个体化化疗方案。一个月后，小康顺利完成了第一个疗程治疗，经评估达到非常好的预期效果。但是对于高危型急性髓系白血病，根据国际最新治疗经验，仍然需要造血干细胞移植治疗彻底控制白血病病情。由于小康的父母体检不合格且同胞配型不成功，小康的移植只能寄希望于通过中华骨髓库寻找合适供者。

2023年9月，中华骨髓库传来喜讯，配型成功一位合格健康供者，且高分辨检测和体检合格。2024年2月23日下午16:00，供者干细胞在外地采集完毕，志愿者于当晚21:00顺利将这一袋珍贵的造血干细胞混悬液送达安徽医科大学第二附属医院血液病诊疗中心移植病房，21:10，生命的种子开始顺利回输小康体内。“谢谢您给了我新的生命。”对于这位素不相识的捐献者，在历经半年的等待后，顺利接受了造血干细胞移植的小康充满了感激。后期小康将继续在移植仓中观察2~3周，待顺利度过观察恢复期后，重返社会。

据王宁玲介绍，该院整合血液内科、儿童血液肿瘤科、检验科、病理科、输血科、血液病中心实验室等特色专科优势，成立了医院血液病诊疗中心。目前已经成功完成11例儿童异基因造血干细胞移植，病种包括复发/难治性急性白血病、重型再生障碍性贫血、骨髓增生异常综合征等。

出差途中，皖A0883警紧急出手

星报讯(记者 徐越蕾) 近日，受暴雪天气影响，1辆120急救车和10余辆小轿车陷在雪地里打滑，无法前行。紧急时刻，合肥这5名民警辅警出手了！

2月21日上午10时，安徽省迎来春节后的新一轮雨雪冰冻天气，在安徽宿州，由于降雪量较大，部分道路结冰打滑，短时间内，十多辆车滞留。

上午10时，一辆满载设备正准备前去接病人的救护车也陷在雪地里打滑，紧急时刻，一辆车牌号为皖A0883警的警车停了下来。原来当天上午，合肥市公安局高新分局高新派出所副所长杨波带队前往外地抓捕嫌疑人，回程途中路过344国道，正好看到120急救车陷入雪中无法动弹。

“赶紧下车、推车！”杨波随即组织同车4名民警辅警帮忙推车。杨波一边指挥司机驾驶，一边组织人员在车后奋力往前推。雪地湿滑，有民警多次摔跤，但全然不顾，衣服鞋子已经湿透，迅速爬起来，不断推动被困车辆。

周边的热心车主见状，也纷纷加入了推车队伍。不到10分钟，在大家的合力下，被困的急救车就被推离了积雪结冰路段。大家随即又将剩下的10余辆小轿车全部推至安全路段。

“看到警车，就感觉有了主心骨！”脱困后，多名车主对民警辅警连连致谢。面对感谢，杨波表示：“作为一名警察，只要是群众需要的，都是我们的分内事！”

“派出所内，有热水！”

星报讯(记者 徐越蕾) “司机朋友，谨慎驾驶！”“派出所内，有热水！”近日，合肥市肥东县境内，大货车司机王先生收到了派出所送来的开水和泡面，“看到民警带着热水过来，心里暖呼呼的。”

2月21日起，安徽合肥境内迎来了春节后的第一轮大规模雨雪冰冻天气，不少准备走高速的货车司机选择国道通行。

2月22日一早，位于肥东县城南北走向的G329国道因结冰路面湿滑，往来车辆车速明显降低。因天气寒冷，不少驾驶人又是长途跋涉，位于国道旁的肥东县公安局八斗派出所和梁园派出所组织民警辅警携带热水、泡面等物品为有需要的司机提供帮助。

派出所、警车也化身临时服务区，在门口醒目位置“挂牌”提醒，“司机朋友，谨慎驾驶，派出所内，有热水！”“我们派出所就在国道边上，经常有司机找我们借热水、充电器等应急生活物资，雨雪天气出行不易，我们肯定第一时间给予帮助！”梁园派出所所长李华表示。

“感谢交警老表！”

星报讯(记者 唐朝) “警察同志，实在没有办法了，能不能帮帮我……”2月23日凌晨3时许，巢湖市公安局交警大队槐林中队接到一货车驾驶人报警称，其行驶到一上坡路段时，因路面结冰打滑，车辆抛锚无法行驶，且此时车内燃油已基本耗尽。

接到报警后，值班警力黄成武、沐俊伟很快到达现场，并发现车内不仅有驾驶人，还有一名老人抱着一岁左右的孩子，两人冻得瑟瑟发抖，孩子也啼哭不止。民警了解情况得知，驾驶人熊先生是江西人，打算驾车带孩子和母亲前往江苏常州。因为出门急未加油，行驶到半路油耗尽了，本来准备开到附近加油站，没想到半路抛锚了。

“这么晚了，你带着小孩子不安全。”由于货车暂时无法前行，黄成武、沐俊伟两人当即告知熊先生拖车联系方式，让其在车中等待救援，并将又冷又饿的孩子和老人扶上警车，送到镇上的宾馆办理入住，并为孩子找来热水冲上牛奶。看着孩子安稳入睡，一直十分焦急的孩子奶奶激动地用江西方言对民警表示谢意：“感谢交警老表！”目前，经过休整的熊先生祖孙三人已重新踏上前往江苏常州的行程。

合肥高架桥迎战“风雪大考”



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 殷俊 李国林 文/图) 2月24日凌晨3点，坚守的合肥市市政工程管理处应急队员又冲上保障高架桥梁交通的主战场，浴“雪”奋战。截至当日上午10点，市区高架桥梁全部可通行。此外，从23日早晨开始，35人的除冰凌队伍持续清除高架桥下悬挂冰凌，消除405处高空“炸弹”。

合肥1.6万城管人破冰除雪保通畅



星报讯(记者 王珊珊 通讯员 李斐 文/图) 记者从合肥市城管局了解到，针对23日晚新一轮降雪，合肥城管部门全员到岗全员在位，对主次干道、公交站台、人行天桥、地铁口、下穿桥等区域持续不间断开展扫雪除冰作业，全力保障居民通行安全。记者了解到，2月23日至24日7时，全市城管系统出动执法、环卫一线作业人员1.6万余人，调集使用平地机、铲雪车、雾炮车、推雪铲等专业除雪设备360余台，撒布融雪剂1000余吨，累计清除结冰道路桥梁3300余公里，铺设防滑设施4600余个。

合肥公安迎风除雪保安全



近日，合肥公安安全警上路，迎风除雪保畅通，用实际行动为市民清扫出一条条“平安路”。图为特警支队组织民警辅警在花园大道等积雪较多的路段清理路面。

记者 徐越蕾 文/图

合肥铜陵路街道铲冰除雪保畅通



2月25日，合肥市瑶海区铜陵路街道以雪为令，街道及社区工作人员、红色小管家、党员志愿者开展除冰扫雪志愿服务，大家用铁锹把路上冰雪一块块敲碎，集中清扫到路边。同时街道紧急购置了融雪剂，人工撒布在各生活区出入口、小街巷等重点部位，全力保障居民安全出行。

吴兰保 孙余军 文/图